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On considère la suite (un) d’entiers naturels définie par u0 = 1 et, pour tout entier naturel n :

un+1 = 10× un + 21.

1. Calculer u1, u2 et u3.

2. a. Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n :

3un = 10n+1 − 7.

b. En déduire, pour tout entier naturel n, l’écriture décimale de un·

3. Montrer que u2 est un nombre premier.

4. Démontrer que, pour tout entier naturel n, un n’est divisible ni par 2, ni par 3, ni par 5.

5. a. Démontrer que, pour tout entier naturel n :

3un ≡ 4− (−1)n (mod 11).

b. En déduire que, pour tout entier naturel n, un n’est pas divisible par 11.

6. a. Donner le reste de la division euclidienne de 104 par 17.
En déduire que 1016 ≡ 1 (mod 17).

b. En déduire que, pour tout entier naturel k, u16k+8 est divisible par 17.


